
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
Motie Statiegeldalliantie 

 
Raadsvergadering donderdag 25 januari 2018.  
 
Agendapunt 14 (moties vreemd aan de orde van de vergadering) 
 
 
De gemeenteraad van Kampen, in vergadering bijeen op 25 januari 2018.  
 
 
Overwegende dat: 

 restanten van plastic (‘plastic soep’) grote gevolgen hebben voor dieren, milieu en 
toerisme; 

 zwerfafval een belangrijke bron is van de hoeveelheid plastic die uiteindelijk via 
rivieren in zee terecht komt; 

 in de gemeente Kampen meerdere goede initiatieven zijn om zwerfafval op te ruimen 
maar dat de hoeveelheid zwerfafval daardoor niet afneemt; 

 de hoeveelheid zwerfafval in belangrijke mate teruggedrongen kan worden door 
invoering van statiegeld op kleine plastic flesjes en blikjes; 

 er een ‘statiegeldalliantie’ is ontstaan, opgericht door Recycling Netwerk Benelux,  om 
ervoor te zorgen dat er statiegeld wordt ingevoerd op alle PET-flessen en blikjes; 

 elke organisatie zich bij deze alliantie kan aansluiten en daarmee laat zien dat er een 
breed draagvlak is in de samenleving om zwerfafval door middel van statiegeld tegen 
te gaan. 

 
Van oordeel zijnde dat: 

 het goed zou zijn wanneer ook de gemeente Kampen zich bij de alliantie aansluit. 

 
Verzoekt het college: 

 de gemeente Kampen aan te laten sluiten bij de Statiegeldalliantie. 
 
 
Ondertekening 
 
 
 
 
N. Jeurink G. van Wijngaarden P. Jacobs C. Adema N. Koster A. Klumpje 
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Toelichting 

Zwerfafval is een hardnekkig probleem voor veel gemeenten. Eén van de oplossingen voor 

het verminderen van het zwerfafval van flesjes en blikjes is het uitbreiden van statiegeld naar 

kleine plastic flesjes en blikjes. Statiegeld zorgt ervoor dat lege flesjes en blikjes worden 

ingeleverd. Onderzoek in opdracht van de regering van CE Delft laat zien dat het uitbreiden 

van statiegeld het zwerfafval van deze groep zal verminderen met zeventig á negentig 

procent. Zo zorgen we dat straten, parkjes, speeltuinen en natuurgebieden niet vervuild 

worden met plastic en zorgen we voor een daling van de plastic soep in het water en zee!  

Steeds meer gemeenten sluiten zich dan ook aan, zoals bijvoorbeeld de gemeenten 

Amsterdam, Breda, Utrecht en Waterland 

Meer lezen: 

 https://statiegeldalliantie.org/ 

 

Onderzoek naar restanten van plastic in rivieren en zee (o.a. in gemeente Kampen): 

 https://www.plasticsoupfoundation.org/psf-in-actie/schone-rivieren/ 

 https://www.plasticsoupfoundation.org/2017/11/the-great-bubble-barrier-open-dag-

kampen/ 

 

Initiatieven om zwerfafval op te ruimen (selectie): 

 https://kampen.online/bouwmanschool-in-actie/ 

 Kamper zooitje: https://kampen.online/video-opruimactie-kamper-zooitje/ 

 https://brugnieuws.nl/algemeen/kanovereniging-skonenvaarder-gaat-zwerfafval-te-lijf 

 

Onderzoek naar effecten invoering statiegeld op kleine flesjes en blikjes: 

 https://www.ce.nl/publicaties/1987/kosten-en-effecten-van-statiegeld-op-kleine-

flesjes-en-blikjes 
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